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Wichtiger Hinweis der Redaktion 
Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass wir für Druckfehler oder versehentlich nicht veröffentlichte Texte keine  

Gewährleistung oder Haftung übernehmen. Dies gilt auch für eventuell daraus entstehende Folgeschäden. 
 

 

ANZEIGENSCHLUSS 
für das Amtsblatt am 17.11.2021  
ist der 11.11.2021 um 12.00 Uhr. 

Anzeigen, die später eingehen, können leider nicht 
berücksichtigt werden. 

 

APOTHEKEN – NOTDIENST:                   
 

Fr., 12.11.21 ab 18.00 Uhr bis Fr., 19.11.21, 18.00 Uhr     
Storchen Apotheke, Hauptstr. 21, 91486 Uehlfeld 
Telefon: 09163 / 1221 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst:   11 6 11 7 
 

 

Sonstige Bekanntmachungen 
 

Wir gratulieren 
 
19.11.2021 Herrn Werner Butkereit 

Meisterweg 5 
74 Jahre 

 
Dem Jubilar unseren herzlichsten Glückwunsch! 
 
 

Mitteilung der Gemeindekasse 
 
Fällige Steuern und Abgaben fällig: 
 

Die Gemeindekasse der Marktgemeinde Weisendorf 
macht darauf aufmerksam, dass am 15.11.2021 fol-
gende Steuern und Abgaben zur Zahlung fällig wer-
den: 
 

1. Gewerbesteuervorauszahlung, 4. Rate 2021 
2. Grundsteuer A und B, 4. Rate 2021 
3. Verbrauchsgebühren (Wasser/Abwasser), 4. Rate 
    2021 
 
Für alle Steuern und Abgaben gelten die zuletzt er-
gangenen Bescheide. Soweit der Gemeindekasse des 
Marktes Weisendorf ein ordnungsgemäßes SEPA-
Mandat vorliegt, wird die fällige Steuer abgebucht.  
Bitte geben Sie bei der Überweisung die Finanzadres-
se (FAD) mit an. 
 
 

Notfall - Dienst 
der Wasserversorgung des Marktes Weisendorf 

an Wochenenden und Feiertagen 
 

Tel. 01 72 / 81 38 426 

 
 

Das Rathaus ist wieder ohne Termin für den 
Besucherverkehr zu folgenden Zeiten  

geöffnet: 
 

Montag, Dienstag, Mittwoch: 
8.00 - 12.00 Uhr (dienstags ab 7.30 Uhr) 

Donnerstag: 8.00 - 12.00 Uhr u. 14.00 - 18.00 Uhr 
Freitag: 8.00 - 12.00 Uhr 

 
Bitte beachten Sie weiterhin die allgemeinen                

Hygiene- und Abstandsregeln. Das Tragen einer         
Maske - medizinische Maske "OP-Maske" (neuer       

Mindeststandard), ist verpflichtend. 
 
 
 
Der Bau- und Umweltausschuss tagt: 
 
Die nächste Sitzung des Bau- und Umweltausschus-
ses im Dezember findet voraussichtlich am Dienstag, 
14.12.2021 statt. 
 
Wir bitten Bauanträge und Bauvoranfragen möglichst 
frühzeitig beim Markt Weisendorf - Bauamt - einzu-
reichen. Erfahrungsgemäß sind Rücksprachen mit 
den Antragstellern/Planern bzw. Unterlagenergänzun-
gen notwendig. Als Eingangsdatum zählt der Zeit-
punkt, ab dem die Unterlagen vollständig und richtig 
beim Bauamt vorliegen. Die Anträge werden nach die-
sem Eingangsdatum behandelt.  
 
Achtung: Unvollständige Anträge und Anträge mit un-
richtigen Angaben können in der Sitzung nicht behan-
delt werden. 
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MARKT WEISENDORF 
 
Einladung 
 
Sitzung: Marktgemeinderat 
Tag: Montag, 15.11.2021 
Uhrzeit: 19:00 Uhr 
Ort: in der Mehrzweckhalle, Reuther Weg 6, 

91085 Weisendorf 
 
Tagesordnung: 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

getroffener Beschlüsse 
3. RIWA-GIS System; Vorstellung der Module 

und Nutzung 
4. Straßenzustandserfassung, Vorstellung Erhal-

tungskonzept für Straßen und Wege 
5. Neubau Ballsporthalle; Sachstandsbericht und 

Kostenkontrolle 
6. Integriertes städtebauliches Entwicklungskon-

zept (ISEK); Genehmigung 
7. Städtebauförderung, Zustimmung zur Jahres-

anmeldung für die Bund-Länder-
Städtebauförderprogramme 2022 

8. Abwasseranlage Markt Weisendorf, Änderung 
der Zweckvereinbarung zum Anschluss der 
OT Oberlindach und OT Schmiedelberg an die 
öffentliche Abwasseranlage der Stadt Erlan-
gen 

9. Brennstellenumrüstung der Straßenbeleuch-
tung auf LED 

10. Interessenbekundung Kommunales Klima-
schutz-Netzwerk im Landkreis Erlangen-
Höchstadt; Beitritt Markt Weisendorf 

11. Kirchweih Weisendorf 2022; Ablauf und Orga-
nisation 

12. Faschingsumzug Weisendorf, Organisation 
und Veranstalter 

   
  Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
   
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung können von 
den Bürgerinnen und Bürgern Anfragen an den ersten 
Bürgermeister und an die Marktgemeinderatsmitglie-
der gestellt werden. 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 

Veranstaltungskalender 2022 
des Marktes Weisendorf 

 
Alle Vereine, Kirchen, Institutionen usw. können Ihre 
Termine für das Jahr 2022 beim Markt Weisendorf, 

Frau Herbig (sonja.herbig@weisendorf.de)                      
abgeben. 

 
Aufgrund der Pandemie werden wir den Veranstal-

tungskalender 2022 nur unter Vorbehalt rausbringen. 
 

 
 

Bürgerversammlung 
 
Am Donnerstag, den 25. November 2021 findet um 
19.00 Uhr in der Mehrzweckhalle, Reuther Weg 6, 
91085 Weisendorf die diesjährige Bürgerversammlung 
statt. 
 
Hierzu lade ich alle Bürgerinnen und Bürger des Mark-
tes Weisendorf ein. 
 
Es wird über die Tätigkeit des Gemeinderates und 
seiner Ausschüsse sowie der Gemeindeverwaltung im 
Verlauf der letzten 24 Monate berichtet. In einem zwei-
ten Teil der Bürgerversammlung findet eine allgemei-
ne Aussprache über alle gemeindlichen Angelegenhei-
ten statt. 
 
Anfragen für die Bürgerversammlung, die nur durch 
Einsicht in die entsprechenden Unterlagen der Ge-
meindeverwaltung erschöpfend zu beantworten sind, 
können bis spätestens Freitag, den 19. November 
2021 an die Gemeindeverwaltung gestellt werden. 
 
Es gelten die aktuellen infektionsrechtlichen Regelun-
gen am Tag der Bürgerversammlung. Darüber hinaus 
weisen wir darauf hin, dass Personen mit Kontakt zu 
COVID-19 Personen sowie mit unspezifischen Allge-
meinsymptomen und respiratorischen Symptomen 
(Erkältung) von der Teilnahme an der Bürgerver-
sammlung ausgeschlossen werden. 
 

 
 
 
Fundsachen in der Grundschule  
 

 Bezeichnung Farbe Größe 
1 Jacke NYC 83 weiß, blau 158 
1 Jacke CRIVIT blau 134/140 
1 Jacke engelbert/strauss lila 122/128 
3 Mützen   
1 Muschelohrringe   
1 Ring   
1 Uhr   
1 Kette   
1 Klappwarnlicht  gelb  
1 Fitness Tracker schwarz  
1 Perlen-Armkettchen   
1 Fahrradschloss Fischer schwarz  
 

Aufbewahrung bis 31.12.2021 anschl. Sammlung  
 
Fundamt:   Gemeinde Weisendorf,  
                    Zimmer Nr. 208, Tel. 09135/7120-18 
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Einladung zur Bürgerversammlung 
 

am Donnerstag, den 25.11.2021 
um 19.00 Uhr 

 

Mehrzweckhalle, Reuther Weg 6, 
Weisendorf 

 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung 
2. Demografische Daten 
3. Finanzen des Marktes Weisendorf 
4. Personal und Digitalisierung 
5. Investitionen/Baumaßnahmen 
6. Bauleitplanungen 
7. Breitbandversorgung 
8. Soziales  
9. Feuerwehrwesen 
10. Fragen und Diskussion 

 
Alle Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen. 
Gäste sind willkommen. 
 

 
 
 
Auskunfts- und Beratungsstelle der Deutschen 
Rentenversicherung Nordbayern 
 
Sprechtage im Landkreis Erlangen-Höchstadt 2021 
 

Erlangen 
Rathausplatz 1, 91052 Erlangen 
(Stadtverwaltung, Versicherungsamt) 
Terminvereinbarung:  09131 / 862835 
Termine: jeden Montag und Dienstag 
jeweils 8.30-12.00 Uhr und 13.00-15.30 Uhr 
 

Höchstadt/Aisch 
Obere Brauhausgasse 7, 91315 Höchstadt/Aisch 
(Kommunbrauhaus, EG, kleiner Sitzungssaal) 
Terminvereinbarung:  09193 / 626-123 
Termine: 17.11., 01.12. und 15.12.2021 
jeweils 8.30-12.00 Uhr und 13.00-15.30 Uhr 
 

Herzogenaurach 
Wiesengrund 1, 91074 Herzogenaurach 
Terminvereinbarung:  09132 / 901-0 
Termine: 16.11., 07.12., 21.12.2021 
jeweils 8.30-12.00 Uhr und 13.00-15.30 Uhr 
 
Zur telefonischen Terminvereinbarung die Versiche-
rungsnummer nennen. Zur Beratung ist die Mitnahme 
der Versicherungsnummer, der Versicherungsunterla-
gen und des Personalausweises erforderlich! 
 

 
Versichertenberater für Weisendorf 
 
 Beißer Harald, Mönchweg 5, Weisendorf 

Tel. 09135 / 6959 oder 0176 / 84106777 
 Goebel Dieter, Weisendorf 

Tel. 09135 / 2775 
 

Auskunft und Beratung nach tel. Vereinbarung. 
 
 
Kommunaler Winterdienst im Gemeindegebiet 
Weisendorf - Räum- und Streuplan für 2021/2022 
 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
der Räum- und Streuplan des Marktes Weisendorf für 
den Winter 2021/2022 tritt vom 15.11.2021 bis zum 
15.03.2022 in Kraft. 
 
Falls es die Wetterlage erforderlich macht, wird dieser 
Räum- und Streuplan auch vor dem 15.11.2021 und 
über den 31.03.2022 hinaus als verbindlich erklärt. 
 
Wir möchten Sie bitten, auch in diesem Jahr gemäß 
der Verordnung vom 03.06.2021 Ihrer Räum- und 
Streupflicht gewissenhaft nachzukommen, um Unfälle 
zu vermeiden. 
 
Entsprechend der o.g. Verordnung sind die Siche-
rungsflächen an Werktagen ab 7.00 Uhr und an Sonn- 
und gesetzlichen Feiertagen ab 8.00 Uhr von Schnee 
zu räumen und bei Schnee-, Reif- oder Eisglätte mit 
geeigneten abstumpfenden Stoffen (z.B. Sand, Splitt), 
nicht jedoch mit Tausalz oder ätzenden Mitteln zu be-
streuen oder das Eis zu beseitigen. Bei besonderer 
Glättegefahr (z.B. an Treppen und starken Steigun-
gen) ist das Streuen von Tausalz zulässig. 
 
Abflussrinnen, Hydranten, Kanaleinlauf-schächte und 
Fußgängerüberwege sind bei der Räumung freizuhal-
ten. 
 
MARKT WEISENDORF 
Karl-Heinz Hertlein 
Erster Bürgermeister 
 
 
Ehrenamtliche Berater*innen am Telefon gesucht 
 
Der Erlanger Kinderschutzbund sucht ehrenamtliche 
Mitarbeiter*innen für das Kinder- und Jugendtelefon 
sowie das Elterntelefon. Beide Telefone sind Angebo-
te der Nummer gegen Kummer e.V., der Dachorgani-
sation des größten, kostenfreien telefonischen Bera-
tungsangebotes für Kinder, Jugendliche und Eltern in 
Deutschland. 
 
Die Berater*innen hören den Eltern, Kindern und Ju-
gendlichen zu, ohne Zeitdruck und ohne Stress. Ge-
meinsam mit dem Anrufenden wird überlegt, was in 
der jeweiligen Situation helfen könnte. Um auf die un-
terschiedlichen Anliegen von Eltern und Kindern kom-
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petent zu reagieren, erhalten alle Berater*innen eine 
umfassende Schulung und werden fachlich begleitet. 
 
Der Erlanger Kinderschutzbund sucht neue Ehrenamt-
liche für diese interessante und verantwortungsvolle 
Aufgabe. Die nächste Ausbildung beginnt am 14. Ja-
nuar 2022 und umfasst 72 Stunden an 5 Wochenen-
den (Freitag/Samstag) und 2 Abenden. Weitere Infor-
mationen und Anmeldung zu einem Kennenlernge-
spräch unter www.kinderschutzbund-erlangen.de oder 
09131/209100 
 
Präsenzvorträge 
 
01.12.2021, 20.00 Uhr 
Kleine Kinder - große Gefühle, Präsenzvortrag 
18.01.2021, 20.00 Uhr 
Möglichst erfolgreiches Lernen zu Hause - aber wie? 
27.01.2022, 20.00 Uhr  
Ich hab's mit guten Worten versucht....,  
 
Deutscher Kinderschutzbund Erlangen 
Strümpellstr. 10, 91052 Erlangen 
Telefon: 09131/209100, Fax: 09131/408733 
www.kinderschutzbund-erlangen.de 
 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 26.10.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:55 Uhr 
Ort: in der Mehrzweckhalle, Reuther 

Weg 6, 91085 Weisendorf 
 

 
Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-

troffener Beschlüsse 
3. Abwasseranlage Weisendorf 
3.1 Abwasseranlage Weisendorf, Vorstellung der Er-

gebnisse der Kanal-TV-Befahrung OT Kairlindach, 
Neuenbürg, Nankendorf, Reinersdorf und Rezels-
dorf 

3.2 Abwasseranlage Weisendorf; Wasserecht OT 
Buch - Entscheidung zum weiteren Vorgehen 

4. Integriertes städtebauliches Entwicklungskonzept 
(ISEK); Vorstellung 

5. Bedarfsanerkennung Neuer Kindertageseinrich-
tung „Alte Schule“ im OT Kairlindach für 2 Kinder-
garten- und 1 Krippengruppe 

  
  Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
  
Erster Bürgermeister Karl-Heinz Hertlein eröffnet um 19:00 
Uhr die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates, be-
grüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße La-
dung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates fest. 

Öffentliche Sitzung 

 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift  
 
Mit der Einladung wurde die Sitzungsniederschrift versandt. 
 
Die Sitzungsniederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderates am 27.09.2021 wird genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: 15  Nein: 0  Anwesend: 15   
 
Das Protokoll der nichtöffentlichen Sitzung des 
Marktgemeinderates vom 27.09.2021 wird zur Kenntnis 
während der Sitzung in Umlauf gegeben und gilt als ge-
nehmigt, wenn keine Einwände erhoben werden. 
 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-

zung getroffener Beschlüsse 
 

 
Sachverhalt 
Folgende Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 
27.09.2021 werden bekanntgegeben: 
 
TOP 2 Breitbandberatung - Bayerische Gigabitrichtlinie 
- BayGibitR; Auftragsvergabe 
 
Der Marktgemeinderat Weisendorf beauftragt das Büro 
Corwese GmbH, Seefeld (Büroanschrift: Augsburger Straße 
5, 86465 Heretsried) mit der Breitbandberatung Bayerische 
Gigabitrichtlinie – BayGibitR entsprechend des Angebotes 
vom 01.09.2021. Die Auftragsvergabe erfolgt stufenweise 
zunächst wird nur die Beratungsleistung der Stufe 1 beauf-
tragt.  
 
Die Abrechnung erfolgt gemäß dem Angebot zum Teil nach 
Festpreisen und nach tatsächlichem Aufwand. Mit den Zah-
lungsmodalitäten ist der Markt Weisendorf einverstanden.  
 
TOP 3 Breitbandberatung-Förderprojekt nach Glasfa-
ser/WLAN-Richtlinie; Billigung der Auftragsvergabe 
 
Der Marktgemeinderat Weisendorf nimmt vom Angebot 
vom 01.09.2021 des Büros Corwese GmbH, Augsburger 
Straße 5, 86465 Heretsried Kenntnis. Die Auftragsvergabe 
für die Breitbandberatung – Förderprojekt nach Glasfa-
ser/WLAN-Richtlinie ERH-Wie-GWLANR/01 für die Schule 
Weisendorf (2 Schulgebäude) wird gebilligt. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
3. Abwasseranlage Weisendorf  
 

3.1 

Abwasseranlage Weisendorf, Vorstel-
lung der Ergebnisse der Kanal-TV-
Befahrung OT Kairlindach, Neuenbürg, 
Nankendorf, Reinersdorf und Rezelsdorf 

 

 
Herr Marktgemeinderat Simon Ort ist von 19:13 – 19:15 Uhr 
abwesend. 
 
Sachverhalt 
Das Büro für Tiefbau WAGNER GmbH, Roßtal wurde mit 
den Ingenieurleistungen zur Kanal-TV-Befahrung incl. Aus-
wertung der Daten beauftragt. Mit den Ergebnissen der Be-
fahrung und der Auswertung der Befahrungsdaten kann ein 
Kanalsanierungskonzept erstellt werden. 
 
In der öffentlichen Sitzung des Marktgemeinderates Wei-
sendorf am 09.08.2021 hatte das Büro die Ergebnisse der 
OT Sauerheim und Sintmann vorgestellt. Inzwischen sind 
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die OT Kairlindach, Neuenbürg, Nankendorf, Reinersdorf 
und Rezelsdorf ausgewertet. 
 
Ein Vertreter des Büros für Tiefbau WAGNER GmbH stellt 
die Ergebnisse in der Sitzung vor und beantwortet die ein-
gehenden Fragen.  
 
Beschluss 
Der Markt Gemeinderat Weisendorf nimmt von der Vorstel-
lung der Ergebnisse der Kanal-TV-Befahrung OT Kairlin-
dach, Neuenbürg, Nankendorf, Reinersdorf und Rezelsdorf 
Kenntnis.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: 15  Nein: 0  Anwesend: 15   
 

3.2 
Abwasseranlage Weisendorf; Wasser-
echt OT Buch - Entscheidung zum weite-
ren Vorgehen 

 

 
Sachverhalt 
Herr Marktgemeinderat Simon Ort war von 20:12 – 20:15 
Uhr kurz abwesend. 
 
Um den Bescheid des Wasserrechtes für den OT Buch 
(Bescheid 21.05.2019) umzusetzen müssen die Auflagen 
aus dem Bescheid erfüllt werden. Das Ingenieurbüro für 
Tiefbau WAGNER GmbH hat hierzu verschiedene Möglich-
keiten. 
 
Eine Erhöhung der Überleitungsmenge zur Kläranlage der 
Stadt Herzogenaurach ist nicht möglich. 
 
Zur Sitzung ist ein Vertreter des Büros anwesend und geht 
auf die Möglichkeiten ein. Für die eingehenden Fragen 
steht er zur Verfügung. 
 
Es wird angeregt die Waldflächen (Ableitung) nochmals ge-
nauer zu prüfen. Die Verwaltung soll ein Kataster der Flä-
chen für die eine gesplittete Abwassergebühr genutzt wird 
erstellen (OT Buch). 
 
Im Marktgemeinderat wird ausführlich diskutiert. 
 
Die Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN stellt folgenden An-
trag zu Geschäftsordnung: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Freiflächen im Norden 
und Süden von Buch neu zu bewerten und aufgrund der 
gesplitteten Abwassergebühr die abgeleiteten Oberflächen 
festzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: 15  Nein: 1  Anwesend: 16   
 
Beschluss 
Der Marktgemeinderat Weisendorf nimmt hiervon Kenntnis. 
Das Ingenieurbüro für Tiefbau WAGNER GmbH, Roßtal soll 
mit der Planung und Errichtung eines Trennsystems beauf-
tragt werden.  
 
Der Erste Bürgermeister wird beauftragt mit dem Ingenieur-
büro und den zuständigen Behörden Gespräche zu führen. 
Dem Marktgemeinderat Weisendorf sind in einer der nächs-
ten Sitzungen die Pläne/Entwürfe vorzustellen. Der Bau-
entwurf soll so schnell wie möglich zur Entscheidung vorge-
legt werden.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: 13  Nein: 3  Anwesend: 16   
 

4. Integriertes städtebauliches Entwick-
lungskonzept (ISEK); Vorstellung 

 

 
Sachverhalt 
Frau Marktgemeinderätin Kathrin Rascher ist von 21:08 – 
21:10 Uhr kurz abwesend. 
 
Vorstellung und Beratungen zum Entwurf 
 
2012 hat der Markt Weisendorf die „Ortsmitte Weisendorf“ 
förmlich als Sanierungsgebiet festgesetzt und konnte seit-
her verschiedene städtebauliche Verbesserungsmaßnah-
men (z.B. Umgestaltung der Randbereiche der Höchstadter 
Straße, des Schlossgartens und des Badweihers) mit Un-
terstützung der Städtebauförderung realisieren. 
 
Um derartige Maßnahmen auch zukünftig mit Mitteln des 
Bundes und der Länder unterstützen zu können, ist der 
Markt Weisendorf aufgefordert, dem Zuschussgeber bis 
Ende 2021 ein integriertes städtebauliches Entwicklungs-
konzept (ISEK) vorzulegen, in dem die aktuellen Ziele und 
Maßnahmen der städtebaulichen Gesamtmaßnahme 
„Ortsmitte Weisendorf“ dargestellt sind und das den erfor-
derlichen Bezug zur Gesamtentwicklung der Gemeinde hat. 
 
Nach Durchführung verschiedener vorgezogener Einzel-
bausteine zum ISEK (Bürgerinformationsveranstaltung, Ein-
zelhandelskonzept, Bevölkerungsprognose mit Bedarfser-
mittlung und Handlungsleitfaden Soziale Infrastruktur) hat 
der Marktgemeinderat Weisendorf die zum Abschluss des 
ISEK erforderlichen Leistungen beauftragt. 
 
Hierzu gehören Erläuterungen zum Planungsanlass und ak-
tuellen Planungsvorgaben, die Aktualisierung und Auswer-
tung der 2016 für alle Ortsteile durchgeführten Stärken-
Schwächen-Analyse, das Aufzeigen von thematischen und 
räumlichen Handlungsschwerpunkten der Ortsentwicklung 
sowie die Formulierung allgemeiner Entwicklungsziele und 
Maßnahmenvorschläge, mit denen der Markt Weisendorf 
seine Entwicklungsziele in den kommenden Jahren errei-
chen möchte. 
 
Die Ergebnisse liegen in Form des ISEK-Entwurfs vom Au-
gust 2021 vor und umfassen neben dem Ergebnisbericht 
samt Anlagen die Entwürfe einer Rahmenplanung und 
Maßnahmenplanung für den Hauptort Weisendorf und die 
Aktualisierung der SWOT-Analyse der Ortsteile, die diesem 
Sachstandsbericht als Anlage angefügt sind. 
 
Der ISEK Entwurf basiert im Wesentlichen auf den Vorbe-
reitenden Untersuchungen zur Ortskernsanierung von 
2012, der jährlich fortgeschriebenen Maßnahmenplanung 
zur Ortskernsanierung und den Ergebnissen der Gesamt-
fortschreibung des Flächennutzungsplans mit Landschafts-
plan, die der Marktgemeinderat mit Beschluss vom 
12.07.2021 festgestellt hat. 
 
Am 13.10.2021 wurden der ISEK-Entwurf und mögliche 
weitere Sanierungsmaßnahmen mit der zuständigen Refe-
rentin des Sachgebiets 34 Städtebau bei der Regierung von 
Mittelfranken erörtert. Weitere Beteiligungen der Bürgerin-
nen und Bürger und der öffentlichen Aufgabenträger am 
ISEK-Entwurf sind nach Rücksprache mit der Regierung 
nicht erforderlich. 
 
Topos team wird den ISEK-Entwurf in der Sitzung des 
Marktgemeinderates vorstellen. Im Anschluss besteht die 
Möglichkeit, Fragen, Anregungen und Hinweise vorzubrin-
gen, bevor das ISEK dem Marktgemeinderat voraussichtlich 
in der Novembersitzung 2021 zur abschließenden Billigung 
vorgelegt wird. 
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Beschluss 
Der Marktgemeinderat Weisendorf nimmt die Ausführungen 
zur Kenntnis. 
 
Ein Beschluss ist nicht erforderlich. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
5. Bedarfsanerkennung Neuer Kinderta-

geseinrichtung „Alte Schule“ im OT Kair-
lindach für 2 Kindergarten- und 1 Krip-
pengruppe 

 

 
Sachverhalt 
Gemäß Art. 7 Abs. 1 und 2 des Bayerischen Kinderbil-
dungs- und Betreuungsgesetzes (BayKiBiG) entscheidet 
die Gemeinde, welchen örtlichen Bedarf sie unter Berück-
sichtigung der Bedürfnisse der Eltern und ihrer Kinder für 
eine kindliche Bildung, Erziehung und Betreuung sowie 
sonstiger bestehender schulischer Angebote anerkennen. 

Mit Schreiben vom 23.08.2021 hat der Evangelische Ge-
meindeverein Weisendorf-Rezelsdorf e. V. für den Beginn 
und Betrieb als Betriebsträgerschaft der neuen Kinderta-
geseinrichtung „Alte Schule“ in Kairlindach, einen Bedarf 
von 62 gleichzeitig anwesenden Kindern im Alter von 0 Jah-
ren bis zur Einschulung angemeldet. 

Davon sollen maximal 12 Plätze für Kinder von 0 bis 2 Jah-
re und 6 Monate belegt werden. 

Der Marktgemeinderat Weisendorf hat die Einrichtung der 
Interimslösung Kindertageseinrichtung „Alte Schule“ in Kair-
lindach beschlossen. 

Der Träger stellt daher einen Antrag auf Anerkennung der 
Plätze. 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat Weisendorf beschließt aufgrund Art 
7 Abs. 1 und 2 BayKiBiG die Bedarfsanerkennung und die 
Feststellung der Bedarfsnotwendigkeit für 62 gleichzeitig 
anwesende Kinder im Alter von 0 Jahren bis zur Einschu-
lung in der neuen Kindertageseinrichtung „Alte Schule“ in 
Kairlindach. Es dürfen maximal 12 Plätze für Kinder von 0 
bis 2 Jahre und 6 Monate genutzt werden.  

Der Betriebsträger ist der Evangelische Gemeindeverein 
Weisendorf-Rezelsdorf e. V.  Die Anerkennung der Plätze 
gilt befristet ab 01. September 2021 bis längstens 31. Au-
gust 2026. Die Befristung erfolgt, da es sich um eine Inte-
rimslösung handelt.  

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 16  Nein: 0  Anwesend: 16   
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 21:55 Uhr 
 
Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
 
Die im Anschluss an die öffentliche Sitzung von Bürgerin-
nen und Bürgern gestellten Anfragen an den ersten Bür-
germeister und an die Gemeinderatsmitglieder werden be-
antwortet. 
 
Karl-Heinz Hertlein  Eva Fröhlich 
Erster Bürgermeister  Schriftführung 
 

 
 

Kirchliche Nachrichten 
 
Kath. Pfarrgemeinde St. Josef 
 
Freitag, 12.11.21 
18:00 Eucharistiefeier mit anschl. Anbetung 
Für verst. Hanna Dumberger  
Samstag, 13.11.21 
14:30 Taufe Salort Welker Yoshua und Maximilian  
17:30 Eucharistiefeier  
Für verst. Frau u. Mutter Irene Geier sowie Tochter u. 
Schwester Ulrike Geier 
Für verst. Angeh. der Fam. Mayer u. Hahn  
Für verst. Eltern Barbara u. Jakob Schmidt, zum Todestag 
des Vaters, u. alle verst. Angeh. 
Sonntag, 14.11.21 
10:30 Eucharistiefeier  
Für verst. Rosa Jendryssek zum Todestag  
Mittwoch, 17.11.21 
09:00 Mütter-Beten-Andacht   
14:00 Sonstiger Termin Seniorentreffen mit Kaffeeklatsch 
im Pfarrsaal 
16:30 Eucharistiefeier Seniorengottesdienst  
Freitag, 19.11.21 
18:00 Eucharistiefeier mit anschl. Anbetung 
Für verst. Frau nach Meinung  
 
STERNSINGER GESUCHT! 
Wir suchen DICH für den  
Dreikönigstag 2022! 
 
Auch, wenn die Sternsingeraktion noch nicht ganz wie ge-
wohnt stattfinden kann, so werden am 6. Januar 2022 wie-
der Sternsingergruppen durch unsere Gemeinde ziehen, 
um den Segen in die Häuser zu bringen und Spenden zu 
sammeln.  
 
Das Sternsingerteam freut sich, wenn sich viele Kinder und  
Jugendliche melden, um als Sternsinger dabei zu sein!  
Und dass wir gemeinsam wiedersagen können: 
 
Lasst uns gemeinsam die Welt verändern! 
 
Das erste Treffen ist am 20.11.2021 um 10.00 Uhr im 
Pfarrsaal. 
 
KONTAKT – Bitte meldet euch bei: 
Sabine Keller      Mail:  kellersabine.1@gmx.de 
Alisa Grüner        Tel. 5359892 
 
 
Evang.-Luth. Kirchengemeinde Weisendorf  
 
Liebe Senioren, 
wir laden herzlich ein zu Kaffee, Kuchen und weihnachtli-
chem Basteln am Freitag, den 12.11.2021 um 14.30 Uhr in 
den evangelischen Gemeindesaal. 
Auf ihr Kommen freut sich Ihr Senioren - Team 
 
Sonntag, 14.11.2021 - Volkstrauertag -  
9.00 Uhr Gottesdienst  
Montag, 15.11.2021 
15.45 Uhr Kinderchor, für alle Kinder ab der 1. Klasse 
17.45 Uhr Posaunenchorprobe für Nachwuchsbläser 
19.00 Uhr Posaunenchorprobe 
20.00 Uhr Kirchenchorprobe 
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Mittwoch, 17.11.2021 - Buß- und Bettag – 
19.00 Uhr Gottesdienst mit Beichte und Abendmahl 
 
Unsere Gottesdienste finden unter Beachtung der 3G-Regel 
statt. 
 
 
Evang.-Luth. Kirchengemeinde Rezelsdorf  
 
Sonntag, 14.11.2021 - Volkstrauertag -  
10.00 Uhr Gottesdienst  
Mittwoch, 17.11.2021 - Buß- und Bettag – 
17.45 Uhr Gottesdienst mit Beichte und Abendmahl 
 
 
Evang.-Luth. Kirchengemeinde Kairlindach  
 
Freitag, den 12.11.2021 
15.00 Uhr Kindergruppe Fabs für Kinder der 1.-4. Klasse 
in Großenseebach, Veit-vom-Berg-Haus 
17.00 Uhr Kindergruppe Fabs für Kinder ab der 5. Klasse 
in Großenseebach, Veit-vom-Berg-Haus 
Sonntag, den 14.11.2021  
08.30 Uhr Totengedenken in Neuenbürg 
09.00 Uhr Totengedenken in Kairlindach 
09.30 Uhr Gottesdienst in Kairlindach 
(Pfrin. Elisabeth Weichmann) 
Es erscheint der neue Kindergottesdienst-Schatzkiste als 
Podcast zum Erntedankfest.  
11.00 Uhr Taufsonntag 
Mittwoch, den 17.11.2021 Buß- und Bettag 
9.30 Uhr Gottesdienst mit Beichte und Abendmahl 
(Pfrin. Elisabeth Weichmann) 
19.30 Uhr Gottesdienst mit Beichte und Abendmahl 
(Pfrin. Elisabeth Weichmann) 
 
Liebe Gemeinde St. Kilian, 
ab dem Ewigkeitssonntag, am 21.11.2021 finden wieder re-
gelmäßig Gottesdienste im Veit-vom-Berg-Haus in Großen-
seebach statt. Bitte beachten Sie, dass alle Gottesdienste 
in Kairlindach und in Großenseebach  ab den 21.11.2021 
unter Einhaltung der 3-G Regeln (Geimpft, Getestet, Gene-
sen) stattfinden. Bitte bringen sie ihre Zertifikate und Aus-
weise mit. Corona bedingt sind alle Termine unter Vorbe-
halt. Bitte informieren sie sich auf unserer Internetseite. 
www.kilianskirche.de oder rufen Sie uns gerne an. Das 
Pfarramtsbüro ist besetzt Dienstag und Freitag von 9.00 – 
12.00 Uhr, Tel. 09135/8213  
 
Herzliche Grüße Elisabeth Weichmann, Pfarrerin 
 

 
Kreuz&Quer –  
Evangelische Gemeinde Weisendorf 
lädt Sie herzlich ein… 
 
Sonntag, 14. November 
11:00 Gottesdienst 
 
ZEIT ZU ZWEIT 
„Heiteres und Nachdenkliches aus dem Ehealltag“ 
Samstag, 20. November, 19.30 Uhr 
Wir laden Sie zu einem besonderen Abend mit Impulsen 
zur Gestaltung der Beziehung ein. In gemütlicher Atmo-
sphäre genießen Sie zudem ein köstliches Abendessen. 
Unkostenbeitrag: 45 Euro pro Paar (exkl. Getränke) 
Anmeldung unter: info@kreuz-quer.com 
 

KIDS-TIME 
Sonntag, 21. November, 11 Uhr 
Kindergottesdienst wird parallel zu unseren Gottesdiensten 
während der Schulzeit immer angeboten. Einmal pro Monat 
bieten wir allerdings eine BESONDERE Kids-Time an! 
Wenn Du Lust hast mit anderen Kindern eine coole Zeit zu 
verbringen, dann schaue doch mal bei uns vorbei. Was ist 
da so cool in dieser Zeit? 
Eine interessante und spannende Geschichte aus der Bibel 
hören, gemeinsam spielen oder etwas basteln, einfach viel 
Spaß haben… 
 
www.kreuz-quer.com 
 
 

Vereinsnachrichten 
 

Krieger- und Reservistenverein Weisendorf 
  
Volkstrauertag 2021 
  
Samstag, 13. November um 17 Uhr in Buch 
Treffpunkt: 16.45 Uhr Feuerwehrhaus Buch 
  
Sonntag, 14 November um 10 Uhr in Weisendorf 
Treffpunkt: 9.45 Uhr Marktplatz 
Anschließend: Abordnung in Reuth 
  
Um Zahlreiche Teilnahme wird gebeten. 
1. Vorstand                         2. Vorstand 
Josef Turowski                   Kurt Vogel 
 
 

Freiwillige Feuerwehr Buch  
 

Totenehrung am Kriegerdenkmal 
Samstag 13.11.21 um 17.00 Uhr 

 
Die Freiwillige Feuerwehr Buch lädt die gesamte Be-
völkerung von Buch und Nankendorf recht herzlich zur 
diesjährigen Gedenkfeier am Kriegerdenkmal ein. 
 
Bitte beachten Sie an diesem Tag die aktuellen 
Corona-Hygieneregeln. 
 
Die Vorstandschaft 
 
 

Förderverein „MehrGenerationenHaus Weisendorf 
e. V.“    
 
Der Förderverein „MehrGenerationenHaus Weisen-
dorf e. V.“ und    der Seniorenbeirat der Marktgemein-
de Weisendorf laden ein zu   einer „Gemütlichen 
Wanderung“ am Donnerstag, den 18.11.2021. Unser 
Treffpunkt ist bei der Apotheke um 14:00 Uhr. Die 
Wegstrecke (4-5 km / ca. 60-70 Minuten) wird nach 
der aktuellen Wettersituation durchgeführt. 
 
Hinweise: Jeder Teilnehmer geht auf eigene Verant-
wortung und Gefahr mit. Auf Grund der Corona-Krise 
ist die Mitnahme eines Mund- und Nasenschutzes er-
forderlich! 
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Jagdgenossenschaft Oberlindach-Schmiedelberg-
Boxbrunn  
 
Einladung zur nichtöffentlichen Jagdgenossenschafts-
versammlung am Freitag, den 19.11.2021 um 19:30 
Uhr im Feuerwehrhaus Oberlindach 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung 
2. Genehmigung der Niederschrift über die Jagd-

versammlung vom 08.03.2019 
3. Kassenbericht und Bericht der Rechnungsprüfer 
4. Entlastung des Jagdvorstandes und des Kassen-

führers 
5. Beschlussfassung über die Verwendung des 

Reinertrags der Jagdnutzung der Jahre 2020 und 
2021 

6. Bericht des Jagdvorstehers und der Jagdpächter 
7. Neuwahlen 
8. Verschiedenes 

 
Die Vorstandschaft bittet alle Jagdgenossen Verände-
rungen in ihrem Grundeigentum oder ihrer Bankver-
bindung umgehend mitzuteilen und nachzuweisen. 
Bitte beachten Sie beim Besuch der Versammlung, 
dass die aktuell gültigen Corona-Infektionsschutz-
maßnahmen einzuhalten sind. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Die Vorstandschaft 
 
 

Hobby-Künstlermarkt im Heimatmuseum 
 
Der Heimatverein Weisendorf lädt in diesem 
Jahr wieder zu einem Hobby-Künstler-Markt 
und zwar am Sonntag, den 14. November  
2021 von 12:00 Uhr bis 17:00 Uhr 
 
Unterschiedlichste Hobbykünstler und Kunsthandwer-
ker präsentieren den Besuchern die verschiedensten 
Facetten der Handwerkskunst, wie Objekte aus Holz, 
Stroh, Porzellan, Stoffkreationen, Schmuck und vieles 
mehr.  
 
Sie suchen das gewisse Etwas? Dann besuchen Sie 
unsere Ausstellung und flanieren in aller Ruhe durch 
die Standreihen. Der Eintritt ist frei. Auch für Bewirtung 
in unserem Vereinsheim ist gesorgt.  
 
Für Besucher gilt gemäß der aktuellen Hygiene-
schutzverordnung die 3 G-Regel. Ausgenommen sind:  
a) Kinder bis zum sechsten Geburtstag und 
b) Schülerinnen und Schüler, die regelmäßigen Tes-

tungen im Rahmen des Schulbesuchs unterliegen 
ab Schulbeginn. 

 
Für alle (Besucher und Aussteller) gilt, dass sie im      
Museum mindestens eine medizinische Maske tragen 
müssen. 
 
Die Vorstandschaft 
 
 

Rassegeflügelzuchtverein  
Rezelsdorf e.V.  
 
Einladung zur Mittelfränkischen Bezirksgeflügelschau  
 
Wir möchten auf diesem Weg die gesamte Bevölke-
rung ganz herzlich zur Mittelfränkischen Bezirksschau, 
Kreisschau des Kreises Erlangen und 50. Rezelsdor-
fer Geflügelschau 2021 einladen. Es können ver-
schiedenste Gänse-, Enten-, Hühner-, Zwerghühner- 
und Taubenrassen besichtigt werden, ebenso präsen-
tiert sich auch buntes Ziergeflügel.  
  
Die Schau ist am 13.11.2021 von 13:00 Uhr bis 17:00 
Uhr geöffnet (15:00 Uhr feierliche Schaueröffnung) 
und am 14.11.2021 09:00 Uhr bis 16:00 Uhr. Sie fin-
det in unserer Geflügelhalle am Streitäckerweg 14 in 
Rezelsdorf statt.  
  
Wir freuen uns über zahlreiche Besucher!  
  
Die Vorstandschaft des RGZV Rezelsdorf  
 
 

Die SPD vor Ort 
 
Herzliche Einladung an den Roten Tisch: 
 
Am Mittwoch, 10. November 2021 um 19:30 Uhr in 
Weisendorf Gasthaus Goldner Engel. Wir wollen uns 
über die öffentliche Tagesordnung der bevorstehen-
den Gemeinderatssitzung und die aktuelle Gemeinde-
politik austauschen. 
 
Die Anliegen, Fragen und Anregungen unserer Mit-
bürger sind uns wichtig. 
 
Kathrin Rascher und Guido Küspert  
 
 

TSG Weisendorf e.V 
 

Volleyball - Heimspieltag weibliche U18  
                
Am Sonntag, 14.11.2021 um 10 Uhr hat 
die weibliche Volleyball-Jugend U18 der TSG Weisen-
dorf in der Mehrzweckhalle ihren ersten Spieltag in der 
Kreisliga und spielt gegen den TB Erlangen und den 
TSV Bechhofen. 
 
Mehr Infos dazu, wie z.B. das Hygienekonzept gibt es 
auf der TSG-Homepage unter www.tsg-weisendorf.de 
 
 

ASV Weisendorf e.V. 
 

Sonntag 14.11.21 
10.15 Uhr 1.FC Burk-ASV Weisendorf 
Damen 
11.45 Uhr ASV Weisendorf 2-FSV 
Großenseebach 
14.00 Uhr ASV Weisendorf-SV Buckenhofen 
 
Weitere Infos findet ihr unter www.asv-weisendorf.de 
Spiele unter Vorbehalt, Änderungen 
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Freizeit und Kultur 
 

Kontakt und Information: 

Markt Weisendorf   
Gerbersleite 2    
91085 Weisendorf (Rathaus)  
Tel.:  09135 / 7120-29 
E-Mail: freizeitamt@weisendorf.de 

Infos + Anmeldung unter 
www.freizeitamt-weisendorf.de 

 

 

Öffnungszeiten LeseInsel  Hauptstraße 7: 

Montag 10:00 – 11:55 Uhr  
Mittwoch 16:00 – 18:00 Uhr  
Donnerstag 16:00 – 18:00 Uhr  
Samstag 14:00 – 16:00 Uhr 
 
Die LeseInsel  kann im Moment (mangels Aufnahmeka-
pazität) leider KEINE Bücherspenden mehr entgegenneh-
men. 
 
Die LeseInsel  wünscht sich weitere ehrenamtliche Un-
terstützung! 
Wer Lust dazu mitbringt, meldet sich bitte bei der Ge-
meinde Weisendorf, FuK, nadine.scharrer@weisendorf.de 
bzw. 09135/7120-29     
 
 
 
 
 
 

Kinder und Jugend 

Re-Opening  

Jugendtreff  IDentitiy Club 

Der Jugendtreff startet wieder!!!  

Ab dem 12. November wieder jeden Freitag ab 18 Uhr im 
Jugendraum der Mehrzweckhalle, Reuther Weg 6 

Kostenfrei! Für alle ab 12 Jahren 

Freitag Abend ist Eure Zeit. Ihr könnt rein kommen, chil-
len, kickern, Musik hören, mit Freunden quatschen und 
gemeinsam ins Wochenende starten. 

________________________________________________ 

Christiane Kolbet liest klassische Kinderliteratur 
Donnerstag, 18.11.2021 / 16:00 – 16:30 Uhr 

„Emil und die Detektive“ von Erich Kästner 

Ort: LeseInsel, Hauptstraße 7  
Gebühr: kostenfrei 
Anmeldung: nicht erforderlich 
 

 

Erwachsene 
 
E1721 „Die englische Fürstin“ – Lesung mit Sabine Wei-
gand 
Samstag, 27.11.2021 / 19:00 Uhr (Einlass 18:30 Uhr) 

Die LeseInsel Weisendorf lädt ein … 

Die Erfolgsautorin schildert in ihrem neuesten historischen 
Roman das Schicksal der Daisy von Pless, einer starken Frau 
am Anfang des 20. Jahrhunderts, und führt uns nach Lon-
don, Berlin und Schlesien – in eine Welt im Wandel, zwi-
schen Kaiserreich und Krieg, Glanz und Rebellion. 

Ort: Evangelischer Gemeindesaal, Hauptstraße 12a 
Gebühr: kostenfrei 
Anmeldung: erforderlich! 

 

Senioren 
 
C@fe T@blet – fit für’s Web 
Mittwoch, 17.11.2021 / 15:30 Uhr – 16:30 Uhr 

Um älteren Menschen den Zugang zum Internet und dem 
Tablet zu erleichtern wurde dieses Café gegründet. Das In-
ternet bietet älteren Menschen viel Nützliches für das Le-
ben und auch für ein selbstbestimmtes Älterwerden zu 
Hause. 
Experten und Interessierte treffen sich zum Erfahrungsaus-
tausch bei einer Tasse Kaffee. Wir geben Hilfestellung bei 
allen Fragen rund um Internet, Tablet oder Smartphone. 

Ort: Mehrgenerationenhaus, Reuther Weg 6 
Gebühr: kostenfrei  
Anmeldung: nicht erforderlich 
________________________________________________ 
 

 

Tanzen im Sitzen 

 jeden Donnerstag  von 09:00 – 11:30 Uhr 
 jeden Freitag  von 09:00 – 10:00 Uhr 

 im Mehrgenerationenhaus (Bürgerstuben) 

 
Tanzen in der zweiten Lebenshälfte 

 jeden Donnerstag  von 09:30 – 11:00 Uhr 

 in der Mehzweckhalle 

________________________________________________ 

 
Achtung: 

Für alle Veranstaltungen gelten die 
aktuellen Corona-Regeln! 

 
 


